

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—
UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. —
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, petično doma. Telefon št. 24. — ŠHS postnoštevnostni redni št. 11.781.
Na naročila brez določaj se ne odziva. — Rokopisi se ne vračajo.

Poština plačana v gotovini Cena današnje številke Din —75

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—

"TABOR" izhaja vsak dan, razven nedeje in praznikov, ob 18. uri z določeno naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10.—, za izposojništvo D 18.—, dostavljen na dom D 11.—, na izklesnice D 10.— inznati po pogovoru.
Naroča se pri upravi "TABORA" MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto VIII.

Maribor, petek 11. marca 1927.

Številka: 57.

Pribičević ne pojde z radikali

Beograd, 10. marca.

Svetozar Pribičević, voditelj samostojnih demokratov, je izjavil novinarjem, da ne gre z radikalno stranko kakršna je danes. S tako stranko se niti ne pogaja, dokler ne pride do občutnih izprememb, ki bodo morale nastopiti, da se ublaži nevzdržno stanje.

Zlorabe v poštnem ministrstvu

Beograd, 10. marca 1927.

Na današnji seji je bila vložena interpelacija poslanca Bulića proti ministru za pošto in brzojav radi zlorab pri naročilih radio aparatov. Seja je bila zelo burna in je v debato poseglo več poslancev, med katerimi bi bilo kmalu prišlo do fizičnih razračunavanj. Bivši poštni minister Šuperina, je očital vladi, da je uvedla režim proti Hrvatom.

Obtožnica proti Boži Maksimoviću

Beograd, 10. marca 1927.

Demokratska obtožnica proti Boži Maksimoviću bo predložena skupščini 16. t. m. tako da bo prišla na dnevni red 1. aprila. Demokratje so odgodili vlogo obtožnice na 16. t. m. da se jim nebi očitalo, da so z obtožnico hoteli zavlačevati proračunsko debato.

Nag mož v bolgarskem sobranju

Beograd, 10. marca 1927.

Iz Sofije je prispela vest, da je opozicija tudi v sofijsko sobranje po beograjskem vzorcu prinesla nagega človeka, kot dokument vladnega terorja nad ljudstvom.

Dnevna kronika

— Generalni konzulat kraljevine Srbije, Hrvatov in Slovencev v Trstu sporoča sledeče: »Mnogo mladeničev iz Julijske Beničije, rojenih v letih 1901, 1902, 1903 in pozneje, je prišlo po vojni v našo kraljevino, kjer so se stalno naselili in potom opcije po določbah Sanzemske mirovne pogodbe pridobili definitivno naše državljanstvo. Vsi ti mladeniči so bili kot rojeni na ozemlju, ki je pripadlo Italiji, vpisani v italijanske vojne spiske. Po predpisih, ki veljajo v Italiji, se pa more izvršiti izbris tujih državljanov iz vojnih spiskov samo po naredbah vojnega ministrstva v Rimu. Ker se na nobeden teh mladeničev, sedaj naših državljanov ni pobrigal za to, da bi bil izbrisan iz italijanskih vojnih spiskov, se jih smatra v Italiji za ubežnike (dezertarje). Kadar pride kdo v svoj rojstni kraj na obisk starišev ali sorodnikov, ga tam primejo in vtaknejo v zapor ali v vojašnico, dokler niso izvršene vse formalnosti glede osvobođenja. V izogib temu je potrebno, da vsi omenjeni mladeniči vložijo prošnjo za izbris iz vojnih spiskov na vojni ministrstvo v Rimu in priložijo prošnjo sledeče dokumente: 1. Krstni list, 2. krstni list očeta, 3. potrdilo o našem državljanstvu. Prošnja in dokumen-

ti morajo biti pisani v italijanskem jeziku in overovljeni od italijanskih konzulatov v naši kraljevini ali pa od naših konzulatov v Italiji.

— Izredni popusti v zdravilišču topli-ce Dobrna pri Celju. Sezija se prične 15. aprila. Vsi državni uslužbenci, častniki, svečeniki, penzionisti, vojni invalidi in vseh navedenih nepreskrbljeni svojci, nadalje svojci pomrlih in padlih vojakov, vojne sirote in ruski invalidi plačajo za 20dnevno zdravljenje pavšalno svoto Din 1.090, vsi drugi pa Din 1.280 in dobi vsak za to: 1. enkratno vožnjo iz Celja na Dobrno in nazaj, 2. za 20 dni stanovanje, 3. za 20 dni dobro hrano (4krat na dan), 4. 20 kopeli v bazenu ali kabinii, 5. 2kratno zdravniško preiskavo. Ta ugodnost se lahko vporablja od 15. aprila do zaključno 15. junija. Vse druge cene razvidne so iz prospekta, ki ga uprava pošlje na željo brezplačno.

— Predpriprave za jugoslovansko-grško trgovinsko pogodbo. Trgovinsko ministrstvo je pozvalo vse gospodarske zbornice v državi, da se izrazijo o željah in potrebah pri sklepanju nove trgovinske pogodbe z Grčijo.

— Težke nesreče. 65 letni poštni uradnik Ulrich Brand je prišel na avstrijski postaji Vöklabruck tako nesrečno pod brzovlak, da so mu kolesa levo nogo odtrgala, desno pa dvakrat zlomila. — V Gmundnu je pri nekem kmetu prenočeval delavec Pihler v kmetjskem hlevu. Po noči pa ga je konj tako nesrečno udaril po glavi, da je umrl.

— Podpornemu društvu slepih Ljubljana, Wolfova 12 so darovali: g. Fran Tavžes, notar Logatec 100 Din, gosp. Rojnik Stefan Rogatec 10, župni urad Velenje 30, Reifeisnova Hranilnica Velenje 25, občina Vič 100, Schmidt R. Brežice 20, Hipotekarna banka jug. hranilnica 200, Prva Hrv. štedionica 100, Obrtna banka 100, Zupanstvo Marija Gradec 100, župni urad Kotlje 20, gosp. Vidmar Fran Sv. Trojica 10, podružnica Kreditne banke Celje 50, dr. Krulj Fr. Laško 20, Hranilnica in pos. Zagradec 100, Hranilnica in posojilnica Vuzenica 50, Wiesel Ivo Sv. Križ 10 dinarjev, Mestna uprava Ptuj 200 Din, v gostilni »Kmet« nabrano 100, g. Fran Kristan, 100, g. J. N. 500, Neimenovan 100, Neimenovana, 1000, profesorski zbor ženske realne gimnazije 102, ga Lina Pia Dol. Logatec 20, Stalno omizje pri Bončarju in Košaku 500, Uradniki stan.

Mariborske vesti

Štirideset mokrih dni

Prijetni karnevalski dnevi so za nami in tudi maček, ki v letošnjem pustu ni prizanašal, je odnehal.

Toplo solnce je posijalo izza zimskih megla in oživilo mesto in okolico. Prvi nasineh pomladanskega solca je izzval splošno živahnost na ulicah in na sprehajališčih. Mestni park je oživel, oživel so sportni prostori in tudi steze k predmestnim vinotočem. Vse je z veseljem pohitelo v smeha polno naravo, da se odrese mrtvila, ki mu je za časa zime leglo v ude. Radost in razpoloženje je sijalo v odgovor pomladnim dnevom razlic naše dece in mladine.

Toda po prvem solncu, po prvih dnevih zdravja in preropenja, se je zobjačilo nebo nad mestom in neprijeten dež je davi razmočil ulice. Dež na dan štiridesetih mučenikov, je slabo znamenje. Če drži prerokovanje o sv. Matiji, ki nam je razbil led, mora veljati tudi prerokovanje, da homo imeli deževno pomlad; kajti dež na dan štiridesetih mučenikov pomeni štirideset mokrih dni.

Kar se v karnevalskih dnevih ni dovolj zmocilo, bo deležno vlage štiridesetih mučenikov.

K Beethovenovi proslavi

Cene, ki jih je za ta koncert nastavila Glasbena Matica so višje od običajnih. Cenjeno občinstvo naj bo uverjeno,

Čista Suzana

sodišča 35, Neimenovan 25, ga Ivica Kralj 20, Ojstriš Fran, nabral v gostilni Novak 10, Gospodinjki tečaj Boh. Bistrica 35, Dr. Juro Adlešič 300, g. dr. J. Krevl Litija 200, Fran Stiglic, Bočna 25 Dr. Simon Dolar Kranj 20, ob priliki poroke Fr. Globar Zagorje 100. Vsem darovalcem iskrena hvala. — Podporno društvo slepih v Ljubljani.

— Usodepolno smučanje. Štirje mladi avstrijski smučarji iz Weka so se 6. t. št. smučat na Dachstein, Eden od tvorice, pekovski pomočnik Karol Lang se je šel voziti 7. marca na ledenik Schladminger. Na vožnji pa mu je zastala leva noga v snegu in ko je poskusil potegniti levo nogo iz vdolbine, si je dvakrat prelomil desno nogo. K sreči so tovariši ves prizor opazili, da so ga lahko rešili.

— 1007 oseb kaznovanih v enem dnevu. V Petrogradu je bilo 24. februarja kaznovanih radi različnih prestopkov na petrogradskih ulicah 1007 oseb.

Odmevi dogodkov na Kitajskem in v južni Aziji

Bombay, 9. marca.

Iz Bombaya poročajo, da je z ozirom na razplet dogodkov na Kitajskem opaziti po vsej Indiji mrzlično gibanje med prebivalstvom. V večjih mestih prihaja slehernega dne do spopadov. V Kalkuti je policija izsledila skrivno tovarno za izdelavo bomb. Organ indijskih avtonomistov poroča, da je bilo odkritih tudi več tajnih tiskarn. Predsednik indijskega kongresa pa je ob priliki otvoritve izjavil, da veliki dogodki na Kitajskem ne morejo biti brez upliva na Indijo. — Prišel je čas, ko je treba resno misliti na federacijo azijskih narodov. Kalkutski občinski svet v katerem imajo večino soaradžiste (stranka za samostalnost Indije) so zavrnili predlog glede udeležbe pri sprejemu indijskega podkralja, istočasno pa je kalkutski občinski svet poslal pristrano brzojavko komunističnemu poslancu v spodnji zbornici, Saklatvali, ki je edini Indijec v londonskem parlamentu.

Najveselejši in najzabavnejši film tega leta

Willy Fritsch Lillian Harvey Hans Junkermann

10.—13. III. Kino Apolo

Čestitati ji moramo k uspehom in pričakujemo, da bo odziv naše publike prihodnji večji, kot topot, ko je bila velika kazinska dvorana le deloma zasedena.

Ljudska univerza v Mariboru

Žal se pretekli ponedeljek ni moglo vršiti predavanje profesorja dr. Senoa o hrvaškem slikarstvu in kiparstvu in sicer radi smrtnega slučajja v njegovi rodbini. To njegovo predavanje se pa vrši prihodnji ponedeljek 14. marca. — Namesto njega je predaval prof. Ribarič o hrvaškem romanu in noveli.

V petek 11. marca bodo Mariborčani imeli priliko pozdraviti prvega hrvaškega baritonista g. Hrzića, ki bo pel krasno hrvaško umetno pesem. Spremljal ga bo na klavirju dirigent Zagrebske opere g. Smolek. Koncert se vrši ob 8. uri zvečer v veliki kazinski dvorani. Predprodaja vstopnic se vrši pri ge Zlati Brišnik in g. Höferju.

— VSEM PRISTAŠEM IN PRIJATELJEM SDS V II. OKRAJU MESTA MARIBOR! V petek 11. t. m. ob 20. uri se vrši v posebni sobi gostilne Vlahovič, na voglu Aleksandrove in Mlinske ulice, občni zbor krajevne organizacije SDS (Gospodarskega in političnega društva) za II. okraj. Vsi člani in prijatelji SDS iz tega okraja so vabljeni, da se občnega zbora polnoštevilno udeleže, z veseljem bomo pa pozdravili tudi pristaše iz ostalih okrajev, zlasti iz III. okraja, za kateri se bo v najkrajšem času ustanovila posebna krajevna organizacija. — Odbor.

— m Gostaščina in mestni proračun. — Društvo državnih uslužbencev in upokojencev v Mariboru je protestiralo proti proračunu mestne občine mariborske za leto 1927, ker se v proračunu ni izuzelo državnih uslužbencev in upokojencev od plačevanja gostaščine, katere so oproščeni po čl. 127. uradniškega zakona ter tolnačenju členu po minist. pravde z dne 20. I. 1926, št. 5921. Protest je imel uspeh. Po odobrenem letošnjem proračunu se ne sme od državnih nastavlencev več pobirati gostaščine. Oni bodo plačevali torej le še vodarino in kanalsko pristojbino. S to odličitvijo pa je mestni proračun prišel iz ravno težja, kajti bil je grajen v prepričanju da dohodek na gostaščini s strani državnih uslužbencev ne bo izostal in je bila tozadevna postavka, ki ni ravno majhna v proračunu smatrana kot siguran redni dohodek. Kako bodo v občinskem svetu krili primanjkljaj se bo najbrže odločilo na ponedeljski seji.

— m Cerele français. Drugi konverzacijski sestanek gospe Andrejevske v mesecu marcu bo v soboto 19. marca.

— m Uradniška predstava »Tovarišev« v soboto, 12. marca. Od publike in kritike izredno simpatično sprejeto Strindbergovo komedijo »Tovariši« so mnogi radi pustnega časa zamudili, aD se o mogoči tudi tem obisk tega zares izvrstnega in zanimivega komada iz življenja pariških umetnikov, se vprizori še enkrat to soboto. Uradniki, ki pridejo s svojo uradno legitimacijo k dnevnim blagajni, imajo znaten popust.

— m Ljudska univerza. Večer hrvaške umetne pesni. Opozarjamo ponovno na to prireditve, ki se vrši v petek, dne 11. t. m. v veliki kazinski dvorani. Predstavil se nam bo na koncertnem odru najznamenitejši hrvaški koncertni pevec, g. Drago Hrzić, katerega pozna naša gledališka publika že izza njegovih gostovanj na našem odru. Kritike o njem so tudi polne najlaskavejših priznanj. — Že po sestavi vzporeda bo koncert iz

m Za Veliki Jožetov sejm, ki ga priredi tukajšnje Sokolsko društvo dne 18. t. m. v vseh prostorih Narodnega doma vlada že veliko zanimanje. Po pripravah sodeč, bo to prijetna družinska prireditve združena s plesom in drugimi zabavami. Čisti dobček je namenjen skladu za zgradbo Sokolskega doma, zato naj se vsakdo udeleži tega večera.

rodno zanimiv in bo pomenil za Maribor novost in gotovo veliko atrakcijo. Občinstvo vabimo, da v največjem številu posesti koncert odličnega umetnika.

m Občnj zbor PTL in predaja novega odelka za jetičnike upravi splošne bolnice v Mariboru. Občnj zbor se vrši dne 20. t. m. ob 10. uri na medicinskem oddelku v Mariboru z običajnim dnevnim redom, pol ure nato pa se bo svečano predal novi odelki za jetične upravnike Splošne bolnice. Občinstvo se vabi, da se svečanosti v čim večjem številu udeleži.

m Sobno streljanje. Slovensko lovsko društvo priredi v soboto, 19. t. m. v Narodnem domu sobno streljanje. — Konkurence se lahko udeležijo vsi člani SLD in po njih vpeljeni gostje.

m Oficirski dom mariborske garnizije priredi v soboto v Kazini družabni večer z izredno veselim sporedom in plesom. Pričetek ob 20. uri. Oblika poljubna. Prijatelji in znanci, ki so prejeli stalne pozivnice, so vabljeni da se udeležijo prireditve.

m Čebelarstvo društvo za Maribor in okolice. Spomladansko pregledovanje čebel v nedeljo dne 13. t. m. ob 13. uri na vrtu osnovne šole na Teznu. Važno, čebelarji pridite! T. č. predsed. Ferjančič.

m Sejsko poročilo. Na semenj dne 8. t. m. se je prignalo 12 konjev, 12 bikov, 236 volov, 388 krav in 12 telet. — Skupaj 660 glav. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli volji 1 kg žive teže Din 7—8, pol-debeli volji 6—7, plemenski volji 6—6.50, biki za klanje 5—7, klavne krave debele 5—6, plemenske krave 4—4.50, krave za klobasarje 2—3, molzne krave 4.75—5.50, krave 4.75—5.50, mlada živina 6.75—8.25, teleta 9.50. Prodalo se je 361 repov, od teh za izvoz v Italijo 43 komadov v Avstrijo 55. Cene mesa so bile: volovsko meso 8—18, telečje meso 10—18, svinjsko meso sveže 15—27.

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Četrtek, 10. marca ob 20. uri »Za narodov blagor« ab. A. Kuponi.

Petek, 11. marca ob 15. (3.) uri »Pepelka«. Šolska predstava. Pri najnižjih cenah.

Sobota, 12. marca ob 20. uri »Tovariši«. Uradniška predstava, Kuponi.

Nedelja, 13. marca ob 15. uri »Za narodov blagor«. Kuponi. — Ob 20. uri »Vesela vdova«. Kuponi.

Nedelja v mariborskem gledališču. V nedeljo, 13. marca se vprizori popoldne Camkarjeva vrlo uspela komedija »Za narodov blagor«, zvečer pa priljubljena opereta »Vesela vdova«.

Porotno sodišče

Maribor, dne 9. marca 1927.

Oko mu je izbil

Danes se je zagovarjal pred poroto 23letni Janez Strakl, sin želarja iz Črešnjavcev pri G. Radgoni. Obtožnica ga dolži težke telesne in več lahkih telesnih poškodb nad Friderikom Šloserjem, ki je radi tega izgubil vid na desnem očesu.

Lansko jesen so na Melch pri posestnici Mariji Sallerjevi fantje in dekleta kožuhal. Med fanti sta bila tudi današnji obtoženec in tožitelj. Oba sta se med seboj prerekala. Ko je Šloser odšel v družbi prijatelja domov, je obdolženec pohitel za njim in znova sta se začela prepirati. Obdolženca je Šloser, ko je videl, da ga hoče z nečem udariti, udaril s palico po glavi, nakar je Strakl napadel Šloserja in mu izbil desno oko.

Obdolženi Janez Strakelj je najprej priznal, da je Šloserja napadel iz maščevalnosti, zato ker ga je javno imenoval tata, pozneje pa je spremenil svoj zagovor in se zagovarjal s silobranom. Obsojen je bil na 2 leti težke ječe.

Kako sta prišla Tone in Lenčka do težkih denarjev

Na zatožni klopi sedita 24 letnj Ant. Kocmut, želarjev sin na Janževskem vrhu in 22 letna Magdalena Vuzen, dekla iz Cvetincev. Obdolžena sta, da sta 8. oktobra 1926 vzela v Svetincih iz zaklenjenih prostorov Franca Rajšpa 18.300 Din in samokres.

Marija Vuzen je služila kot dekla pri posestniku Rajšpu že 15. leto, radi česar je pri hiši uživala popolno zaupanje. —

Ker je dobro vedela, kje ima njen gospodar skrit denar, je sklenila, da se ga polasti. Pregovorila je svojega fanta Kocmuta k tatvini in natančno sta pri pravila načrt. Kocmut se je namreč skrival v hlev in Marija mu je, ko gospodar ni bil doma, dala glasen znak s tem, da je začela kričati in zmerjati nad konji. Nato je obdolženec zlezal iz hleva in prišel skozi okno v hišo, kjer je s porenjenimi ključi odprl omaro, v kateri se je nahajal denar in odnesel 11.300 Din gotovine. Marija je pa še razen tega, ne da bi obdolženec vedel, ukradla 7000 Din. Naslednji dan je obdolženec razen 100 Din ves denar izročil svoji ljubici. Seveda je precej dolgo trajalo, dokler orožniki niso prišli na sled tatovoma, ker je Marijo branil celo gospodar, ki ji je slepo zaupal.

Obtoženca sta skesano priznala dejanje in bila z ozirom na to, da sta vrnila ukradeni denar, obsojena samo vsak na leto dni ječe.

Špecialista za manufakturo

sta bila pekovski pomočnik Viljem Pukl in delavec Vladimir Krizanič, oba iz Maribora.

Krizanič je bil zaposlen v tovarni blaga Löbel v Mariboru. Tovarna je obratovala noč in dan in izdelovala blaga na veliko. To priliko so uporabili nekateri delavci in se skušali okoristiti. Med njimi sta bila najboljši »delavna« današnja obtoženca, ki sta oba bila zaposlena v tovarni in opravljala enkrat na teden nočno službo. Izrabila sta to priliko in blago ponoči kradla in spravljala na cesto. Ukradene predmete sta prodajala. Skupna vrednost ukradenega blaga znaša okrog 30.000 Din.

Oba obtoženca sta svojo krivdo priznala.

Glavna krivca Pukl in Krizanič sta bila pred poroto obsojena in sicer Pukl na tri leta težke ječe, Krizanič pa na 6 mesecev. Pri Krizaniču so poročniki izjavili, da svota ukradenega blaga ne presega 10.000 Din, radi česar je bil obsojen samo na pol leta.

Maribor, dne 10. marca 1927.

Morilec svoje žene

Danes sedj na zatožni klopi 43letni vdovec, posestnik Karol Sešerko iz Janževskega vrha pri Ptuj. Obtožnica ga dolži, da je v noči od 21. na 22. sept. 1926 vrgel v Trčevi svojo ženo v Dravo.

Obdolženec in rajnka soproga sta se poročila l. 1912 in pridno gospodarila na posestvu, ki ga je on podedoval. Leta 1914—15 sta se preselila k obdolženčevim staršem, kjer se je umrla jako dobro razumela s svojo taščo. Leta 1916 sta dobila še to posestvo od ... ter s pridnim gospodarstvom poplačala vse dolgove in dok ... nekaj zemljišča.

L. 1918. je vzel obdolženec na svoje posestvo neko Hrvatice za viničarko, s katero je začel ljubavno razmerje, iz katerega se je rodilo nezakonsko dete, ki pa je kmalu umrlo. Seveda s tem obdolženčeva žena ni bila zadovoljna in pričeli so se družinski prepiri ter pretepi. Da bi naredila konec družinskim sporom, je viničarka prostovoljno odšla.

Po njenem odhodu je začel obdolženi ljubavno razmerje z Marijo Zorčevico, s katero je tudi imel otroka, ki še živi. Dočim je Hrvatice imela toliko usmilenja in odšla, je Zorčeva bila pravi satan. Zmerjala je pokojnico, jo pretrepala in ščurvala moža. Rekla je celo »da je treba babo ubiti«. Če jo ne boš ti, jo bom pa jaz!« To je Zorčeva tudi priznala.

V Božiču 1923. je obdolženec zapustil svojo ženo in šel na drugo posestvo, kjer je nemoteno živel s svojo priležnico. Svoji ženi je odnesel vse, kar se je dalo odnesti in jo prepustil v zimi stradanju ter pomanjkanju. Domov se je vračal le toliko, da jo je na najsurovejši način pretopal. Pristihl je tudi svoje tri zakonske otroke, da so zapustili bedno mater, ki jim jo je orisal kot delamržno pijanko. Grozil je svoji ženi s smrtjo in prosil prijatelje za strup, da umori ženo.

Z raznimi obljubami je preveril obdolženec svojo ženo, ki ga je zelo ljubila, da je pripisala svojo pravico na polovico posesti njemu in ga izročila njegovemu nezakonskemu otroku.

Pod pretvezo, da bo z ženo zopet pričel redno življenje, jo je obdolženec zvalil usodno noč, češ, da gresta gledat k Sv. Petru neko posestvo, vs in jo vrgel v Dravo.

V omenjeni noči je neznanokam izginila Roza Sešerkova, žena današnjega obdolženca. Vse iskanje sosedov je bilo zaman. Pet dni nato, pa so našli

ljudje ob Dravi pri Sv. Petru pri Mariboru neznanu žensko truplo, ki je bilo pokopano na pokopališču v Sv. Petru.

Orožniki, ki so še vedno iskali Rozo Sešerkovo so sumili, da je truplo najdene utopljenke identično z izginulo. Odrejena je bila ekshumacija, ki je dokazala, da se orožniki niso motili v svojem domnevanju.

Umrla Roza se je usodnega večera domenišla s svojo sosedo Tašnerjevo, da bodeča šli naslednji dan v Ptuj in nesli s sabo sadje na prodaj. Že samo to dejstvo, pa tudi izpovedbe prič, dokazuje, da pokojnica ni imela namena iti v smrt. Nasprotno, ker sta živela z možem v preprih, je upala, da se bo spametoval in da bosta še skupaj mirno živela. Pač pa je večkrat rekla, da ne bo dolgo živele, ker jo bosta njen mož in njegova priležnica spravila s sveta.

Takoј potem, ko je Roza izginila, so sosedje javno govorili, da jo je umoril soproj. Sum je padel nanj tudi radi tega, ker je bil ves čas iskanja doma in krmil živino, češ da ne bo poginila. Razen tega je pričal Jera Čafova, ki v svojih izpovedbah sploh jako črni pokojnico, rekla Tašnerjevi, da Roze ne bo nikdar več nazaj, ker jo je ubil njen mož. To njeno govorjenje je gotovo opravčeno, ker je bila priležnica današnjega obdolženca.

Obdolženec pa vkljub vsemu temu odločno taji vsako krivdo in trdi, da je njegova žena šla prostovoljno v smrt.

Razprava traja ob sklepu lista še naprej in bomo o razsodbi poročali jutri.

Plesna manija nekdanj in sedaj

Kult plesanja nalikuje danes popolnoma fanatizmu dervišev, ki so se klanjali zlatemu teletu. Plesanje ni več zgolj problem fizičnih gibov temveč tiči pomen plesav psihicnem efektu posameznih gibov. Kakor so cerkveni obredi važni za oceno psihologije fanatičnih mas, tako je tudi ples, manija plesanja, jako važen faktor za oceno psihice gotove dobe. Kajti gotovo je, da je tajinstveni ples Irodijade krog odkerkane Janezove glave bil posledica nekkih psihicnih nagonov, le malo izraženih s fizičnimi kretnjami; fizična ekstaza ima razloge v čutnih dogodkih in v psihicnem svetu plesalke.

V srednjem veku je prišla psihoza plesanja do izraza v epidemiji, ki je zajela široke plasti narodov. Takrat se je plesal takozvani »ples mrtvecev«, ki je bil strašna slika takratnih bednih ekonomskih in političnih razmer. To epidemijo so v Nemčiji v srednjem veku nazivali »Veit ples«. Ples je izgledal takole: Moški in žene so, ko jih je nemudoma spopadlo besno hrepenenje po plesu, zapuščali delo, dom in trge, kjer so plesali do besnosti, dokler niso popadali od utrujenosti. Na tleh so se valjali in si pustili pohoditi utekle ude, kar so smatrali za višek seksualnega draženja s prepričanjem, da je taka divjost zdravju koristna. Ta epidemija je zavzela tak razmah, da je v Köln-u plesalo hkrati 500 ljudi, v Metz-u pa jih je 1000 znorelo. Višek manije pa je doživel Straßbourg leta 1418.

Kakor običajno v podobnih slučajih so se med resnične bolnike vmešali tudi ljudje, ki so hoteli izkoristiti situacijo. Kronike pripovedujejo žene in služkinje, ki so imele nezakonske može, in nezakonsko deco. Ker je tako plesanje bilo istočasno strašna seksualna manifestacija, je ljudstvo verjelo, da je divjost prevzela ljudi radi tega, ker so ne-

katere žene krstili pokvarjeni duhovni. Toda prestrašena duhovščina je krivdo pripisovala satanu. Razentega so po cerkvah molili Boga in čitali litanije, da bi odpravil zlo iz dežele, ali pa so »skurirali« obsedene žene po kapelicah in spovednicah.

Z ozirom na to, da so smatrali godbo za odlično sredstvo za ozdravljenje obsedenih, so oblasti skrbele za posebne razdražujoče godbe. Znani so slučaji, da je župan prisilil dva mladeniča, da sta z vsakim dekletom, ki ga je popadla strast plesanja plesala neprestano 4 tedne, dokler jih strast ni minila. V borbi med cerkveno in posvetno oblastjo se zdravniki niso udeleževali. Prvi je zapazil patologijo boleznj Paracelzus, ki je uporabljal jako uspešna sredstva: zaklepal je pobesuele plesalke, jih kopal v mrzli vodi in jih po predpisih pretpaval (kje si modri Paracelzus?!).

Ples »Veit« je dobil ime od »St. Veit«, to je od sv. Vida, ker so žene najstrastnejše plesale omenjenega duha. Takrat so žene po več dni neprenehoma plesale in se vračale domov utrujene in do skrajnosti izčrpane; toda uverjene, da so ozdravele. Od teh iger se je do danes ohranil samo ostanek takratnih običajev, kresovi in preskakovanje ognjev na predvečer sv. Janeza. Ples sv. Vida je našel svoj konec v trideset letni vojni, ki je vso Nemčijo docela izčrpala in seveda tudi pomirila, kar dokazuje, da se za časa vojske ublažijo strasti, prenehajo plesi, zamre vrtoglavo mladine, da se ponovno razvname in podvoji po končani vojni.

Za sodobno razigranost in plesno »udarjenost« je odgovorna Amerika. — Njeno »kulturno mislijo« ne bo nihče skušal zadrževati. Ako upoštevamo, da trajajo v Ameriki plesna tekmovanja po ves mesec se nehoti spomnimo zgoraj omenjenih plesnih prireditev obsedencev v srednjem veku. Mladeniči tekmujejo med sabo in se podé za rekordi predvsem pa za naslovom »svetovni plesalec«. Res mikaven naslov! Razen tega Amerika ne gladije, ter ji je bilo lahko presaditi njen »patent« v »sestradano« Evropo, kjer vladajo obupane ekonomske razmere.

Kino

KINO „APOLO“

predvaja od četrтка 10. do vključno nedelje 13. marca skrajno zabaven film »ČISTA SUZANA«.

Veseli film v 6. delih po istoimenski operi Jeana Gilberta. V glavni vlogi: Lillian Harvey, Haur Junkermann, Willy Fritsch. Ta opereta se odlikuje po izredni živahnosti, sijajni lepoti opremin skrajno zabavni vsebini. Radi previsokih stroškov so cene zmerno zvišane.

KINO „UNION“ (preje Bioskop)

predvaja od srede 9. do sobote 12. marca 1927. Popolnoma novo inscenirano!

»NERO«.

Tiran Rima. Monumentalni film v 10 kolasnih dejanjih. V glavni vlogi Jacques Grefflat. Zanimivost, katero naj si vsakdo ogleda!

KINO „DIANA“ v Studencih

predvaja od srede 9. do vključno petka 11. marca senzacijski film »Maska štev. 47«.

V glavni vlogi Harry Hill.

Naznanilo! Čestitim gospem naznanjem, da prevzamam vsa tapetniška in dekoracijska dela ter vsakovrstna popravila, kakor predelovanje madrac, volkov, divanov itd. in to v svoji delavnici ali v stanovanju cenj. naznanikov. Zima, volna morska trava se higijenično prečišča. Prevzamem tudi čiščenje in desinfekiranje stanovanj s modernim aparatom tudi proti mesečnim naročilom. Cene zmerne, postrežba solidna in točna. Blagevolite prepricati se. Z odličnim spoštovanjem B. JAGODIČ, tapetniški mojster, Maribor, Rotevski trg 3 426

Vrtna zemlja se odda za stanj: Mariborska lesna industrija, Koroska cesta 46. 414

Opremljena soba, separirana, z elektr. razsvetljavo, se takoj odda. Kretova ul. 14, II. nadstr. št. 5. 425

Ne pozabi naročnino!

Radi dospevanja novega pomladanskega blaga in v zmanjšanje prevelike zaloge se prodaja



po 6 Din do najfinije



vseh vrst in cen

po razprodajnih cenah! Oglejte si cene v izložbah!

Samo do sobote 12. marca Slovenska ul. 10

Pristopaite CMD! Jos. Karničnik